

浙江崛起 50 余座“小城市”

这些星罗棋布的中心镇已成各县域经济的重要支撑点

实力最强之一的瑞安市塘下镇,建成区人口达 17.47 万人,2009 年地区生产总值 76.59 亿元,财政总收入 12.95 亿元。

新华社杭州 9 月 8 日电(记者 谢云挺)浙江星罗棋布的中心镇已经成为该省各县域经济的重要支撑点,其中,建成区人口超 5 万人、财政总收入逾 5 亿元的“小城市”已达 51 个。

记者从浙江省发改委了解到,浙江有 735 个建制镇。其中,首批选定的 141 个省级中心镇,到 2009 年底的总人口、建成区人口、农村经济总收入、财政总收入,分别占全省建制镇总量的 35.2%、47.4%、39.0% 和 39.6%。

据介绍,中心镇平均建成区人口 3.2 万人,年均农村经济总收入 105

亿元、财政总收入 3.2 亿元。在这些中心镇中,又有一批特别突出的强镇,已初具城市功能和规模,拥有强劲的辐射和带动能力,俨然就像个小“小城市”。

被誉为“中国第一座农民城”的温州苍南县龙港镇,1984 年建镇时只有 5 个小渔村 6000 多人口,放眼望去,除了一片矮屋就是荒滩。如今,这座不用国家投资,完全依靠民间经济力量自费建设起来的龙港镇,总人口已达 28 万人,其中,建成区人口 14 万人,建成区面积 16 平方公里,

2009 年财政收入 9.47 亿元。在全省中心镇中,实力最强之一的瑞安市塘下镇,建成区人口达 17.47 万人,2009 年地区生产总值 76.59 亿元,财政总收入 12.95 亿元。

据了解,为了统筹城乡区域发展,浙江省把中心镇作为战略节点和产业集聚发展的重要平台,出台相关政策意见,深入推进强镇扩权改革,加快推进新型城市化。今年即将增补第二批省级中心镇,使得全省中心镇数量可达 200 余个,并着力推进小城市培育。



渤海一钻井平台倾斜 34 人获救 2 人失踪

9 月 8 日拍摄的发生倾斜的胜利三号作业平台。

9 月 7 日 23 时,山东东营胜利油田位于渤海的作业 3 号钻井平台,因倾斜遇险,平台上 4 人落水,32 人被困平台。中国海上搜救中心连夜救助,目前已有 34 人获救,救援人员正在全力搜救 2 名失踪人员。(新华社记者 朱峰 摄)

刚果(金)惊曝大规模强奸事件

受害者超过 500 人,其中包括少女和男性

联合国维和事务部代理主管、助理秘书长阿图尔·卡雷 7 日在联合国安理会上报告,刚果(金)东部地区今年 7 月下旬至 8 月发生大规模强奸事件,受害者超过 500 人,其中包括少女和男性。

卡雷承认,联合国刚果(金)稳定特派团未能为保护平民尽责。他呼吁安理会施暴者实施制裁。

500 多人遭强奸

联合国刚果(金)稳定特派团上月接到报告,刚果(金)北基伍省卢温吉镇 7 月 30 日至 8 月 4 日发生大规模强奸事件。这座村镇人口约 2200 人,受害者达 242 人。

联合国秘书长潘基文不久前派遣卡雷赴刚果(金)调查这一事件。北基伍省和南基伍省部分地区的其他大规模强奸事件在调查过程中浮出水面。

卡雷 7 日在安理会上说,另有 267 人在刚果(金)东部地区遭强奸。

在南基伍省米基村,74 人遭性暴力侵犯,包括 21 名年龄从 7 岁至 15 岁不等的少女和 6 名男性。在另一个名为基鲁瓦的村庄,所有女性均遭强暴。

联合国预防冲突地区性暴力特别代表玛格丽特·瓦尔斯特伦在会上宣读了一名卢温吉镇受害者的证词。

“她讲述了那些武装人员如何

挨家挨户破门而入,由于村子被包围,人们无法逃跑……许多女性被五六个人轮奸。”

瓦尔斯特伦说,这些大规模强奸事件是“有计划、有组织的袭击”。“很明显,强奸在刚果(金)东部地区已被用作一种武器……强奸事件已如此常见。”

维和部队未尽责

卡雷在报告中说:“尽管保护平民的责任主要在于国家、军队和警察,但显然,我们(联合国维和部队)没能尽责。我们没有作出足够努力,导致那些地区发生令人无法接受的暴行。我们必须做得更好。”

“我个人对那些遭受暴行的民众感到愧疚,”卡雷说。按照他的说法,2008 年和 2009 年,刚果(金)每年发生大约 1.5 万起强奸事件,平均每天发生 40 余起。

卡雷说,联合国刚果(金)稳定特派团本月 1 日出动 750 人,配合刚果(金)军警抓捕作案者。至少 27 名反政府武装人员投降,另有至少 4 人被抓获。

美联社报道,联合国刚果(金)稳定特派团将增加夜间巡逻和突击检查次数,联合国正寻求在卢温吉镇安装高频率无线电设备,为维和部队配备移动电话。

刚果(金)常驻联合国代表伊莱卡·阿托基在会上说,他对大规模强

奸事件感到“十分厌恶”。他感谢安理会对此事件展开调查。

阿托基说,刚果(金)警察力量不足,今后仍需国际社会援助以打击犯罪。

呼吁制裁施暴者

按照卡雷和瓦尔斯特伦的说法,刚果(金)邻国卢旺达的反政府武装“解放卢旺达民主力量”成员可能是这些事件元凶之一。

卡雷说:“我建议……安理会考虑对‘解放卢旺达民主力量’国内外领导人实施定向制裁。”

路透社报道,“解放卢旺达民主力量”和刚果(金)反政府武装“马伊-马伊”长期盘踞在刚果(金)东部。这两个组织 7 月 30 日至 8 月 3 日占领卢温吉镇。

美国常驻联合国代表苏珊·赖斯说,这些大规模强奸事件“骇人听闻”,美国支持联合国对施暴者实施制裁。

赖斯还说,安理会将向刚果(金)政府施压,要求保证刚果(金)武装部队士兵远离性犯罪。

按照卡雷的说法,在一个名为卡塔鲁库库的村落,10 名女性遭刚果(金)军人强奸。

安理会本月轮值主席土耳其常驻联合国代表埃尔图鲁尔·阿帕坎说,安理会各理事国敦促刚果(金)政府立即对施暴者展开调查。

(据新华社)

一句话新闻

◆ 9 月 8 日,中国外交部负责人就日方在钓鱼岛海域扣押中方渔船向日方提出强烈抗议。

◆ 因为对成都市熊猫大道两侧多达 71 处的大面积违法建设监管不力,成都市规划执法监督局一副处长、成华区城管局一副局长被免职,另外 4 人分别受到行政警告等处分。类似的行政“不作为、乱作为、慢作为”等违反“行政效能”建设规定被问责的,今年在四川已有近千人。

◆ 8 日召开的国务院常务会议决定,设立战略性新兴产业专项资金,建立稳定的财政投入增长机制。

◆ 国务院日前对河南平顶山新华四矿瓦斯爆炸事故、平顶山兴东二矿炸药燃烧事故、湖南湘潭立胜煤矿火灾事故的调查处理报告做出批复,认定这三起事故均为责任事故。

◆ 我国依法对平顶山两起矿难和湘潭矿难共三起特别重大事故 71 名事故责任人给予党纪、政纪处分;105 名涉嫌犯罪的责任人已被移送司法机关依法追究刑事责任。

◆ 中央气象台发布台风预警,今年第 10 号热带风暴 8 日生成,或将于 9 日夜间到 10 日上午在广东东部到福建南部一带沿海登陆。对此,中国气象局启动Ⅳ级应急响应,要求可能受到影响的省(区、市)气象局做好应急准备。

◆ 据河南省疾控中心负责人 8 日向新华社记者介绍,自 2007 年 5 月首次出现疫情以来,截至 2010 年 9 月 8 日,河南省共监测和报告 245 例疑似无形体病例,死亡 2 例,主要集中在信阳市商城、浉河区、光山和平桥区。

◆ 记者从 8 日在此间开

幕的 2010 中国国际友好城市大会上了解到,截至目前,中国已与 126 个国家建立了 1717 对友好省州城市关系,国际友好城市活动已成为中国地方和城市对外交往的主要渠道,成为中国同有关国家双边关系的重要组成部分。

◆ 朝鲜内阁总理崔永林 8 日在平壤谈到朝鲜半岛局势时表示,由于美韩不断进行军事挑衅,朝鲜半岛局势仍然处于“一触即发的紧张状态”。

◆ 美国最新公布的一项研究成果显示,婴幼儿夜间睡眠不足会增加他们在童年时期患肥胖症的风险。即使采取白天补觉的方法,也很难补救。

◆ 韩国政府 8 日宣布了对伊朗的制裁方案,今后将禁止一切未经批准的与伊朗金融交易。

◆ 俄罗斯航天兵发言人佐洛图欣 8 日宣布,俄航天兵当天从俄境内的普列谢茨克发射场成功发射一颗“信使-M”通信卫星及两台军用航天设备。

◆ 美国航天局 7 日发布消息称,两颗小行星将于当地时间 8 日掠过地球,届时它们与地球的最近距离均低于地球和月球之间的距离,但两者不会撞上地球。

◆ 据伊朗新闻电视台 7 日报道,伊朗原子能组织主席萨利希 6 日表示,国际原子能机构有关伊朗核计划的最新报告证明伊朗没有寻求制造核武器。

◆ 尼日利亚北部包奇州一所监狱 7 日遭不明数量武装人员袭击。警方认为,枪手是一个宗教极端组织成员,袭击目的是帮助同党越狱。包奇州警长丹拉米·亚拉杜瓦说,大约 800 名囚犯逃离监狱。

巴基斯坦一警察居住区遇袭



9 月 7 日,在巴基斯坦西北部的白沙瓦,一名在爆炸中受伤的男子被送往医院治疗。巴基斯坦西北部科哈特市一警察居住区 7 日晚发生自杀式炸弹袭击事件,造成至少 23 人死亡、80 多人受伤,伤亡者中大部分为警察及家属。警方拆弹人员说,袭击者使用了至少 400 公斤的炸药。

(据新华社)